
第 38回 いなべエフエム番組審議委員会議事録 

 

 

１．開催年月日     2020年 10月 21日（水） 10時 00分～ 

 

２．開催場所      北勢市民会館  視聴覚室 

            

３．出席者        委員総数 6名 出席委員数 5名  

  

出席委員の氏名 

佐藤 貴志委員長 辻 忠樹副委員長   

成橋 貴夫委員  藤川 里美委員 

森川 里佳委員 

 

欠席委員の氏名 

下田 禎己委員 

 

事務局  

  武藤久夫 中林謙太  

種村茂高 瀬古忠光 

 

４．審議事項 

   1. 報告事項 

 

 2. 審議用サンプル番組について 

     第 8回防災特別番組～備えよう！見直そう！防災！ 

     （9/1放送） 

 

５．議事の経過の概要及び結果 

事項 1.報告事項 

事務局より 

・モニター報告書について（前年の同番組モニター） 

・再免許について 

・10月からの番組編成について 

・災害放送について 

以上について報告 



  事項 2.審議用サンプル番組について  

委員 

内容も充実しており、テレビよりラジオの方が身近に情報が入ってくるという事で非常

にいいと改めて思いました。伊勢湾台風も体験し被害も大きかったが、テレビもラジオ

もなかった時代で情報が取れず、避難勧告などの基準もなかった。ラジオの大切さを改

めて感じました。（今回の番組で）テレビと違い画面がないため説明するのも大変だと

思いますが、細かく説明していただいていました。パーソナリティの方も結構勉強して

いるのかなと思う、非常にスムーズで聞きやすかった。ただ、専門的な用語が沢山あっ

て難しいところもありました。避難の問題も難しいが、危なければ自分の責任でとにか

く非難しなければならないのだと思いましたし、話にも出てきましたが、近所付き合い

の仕方も昔とは変わってきました。何かいい方法があればと考えさせられました。非常

に関心をさせられましたし、防災の日だけでなく少し忘れたころにまた放送していただ

ければいいのではないでしょうか。 

 

委員 

お二人の掛け合いが非常に聞きやすかった。パーソナリティの方には弊社の防災訓練に

も立ち会っていただき、防災に関する知見も広く自分の言葉でわかりやすく説明されて

いる印象でした。会社には発電機、水、食料などをしっかり用意していますが、自宅で

全てを備えているところはなかなかないと思いますので、ラジオでこういったものをそ

ろえておくといい、などと放送していくと啓蒙につながると思います。「避難勧告」「避

難指示」等の言葉を改めて言われると、どちらの優先順位が高いのか等、関心を示した

ことがなかったが、幅広く防災について取り上げる番組というのは非常に貴重だと思い

ました。内容も充実していましたし、偏りもなく勉強になりました。こういった番組の

充実を図っていくといいと思います。 

 

委員 

昨年、市内のアンダーパスで死者が出る悔やまれる事故が起こりました。以前から危険

だといなべ市も把握していたはずですが、ゲリラ豪雨はあっという間に水が溜まってい

くので間に合わなかったのだと思います。これからは一人の命も失わないように思うと

ころです。藤原町では過去に土石流で甚大な被害が出て以来、自治会で備えをしっかり

し、避難訓練も行っていることも聞いています。被害にあったことを次に生かすことが

できると思います。番組内で、ハザードマップが来春に更新されるということを聞いて、

見たことはあるがそこまで詳しく見ていなかったという思いがありました。自宅や職場、

家族がかかわる地域の危険な場所は把握しておくことが大事だと思いました。新しハザ

ードマップができたら、今まで以上にしっかり見て、家族で話をするといいなと改めて

思い、こういう放送が大事だと感じました。また、色々な媒体はありますが、緊急放送



こそ防災ラジオとしての大きな使命ですので、交通情報、道路状況など、タイムリーな

情報を放送していただけると防災ラジオが使命を果たせるし求められていると思うし、

そうあっていただきたいと思います。 

 

委員 

パーソナリティさんの声のトーン、話し方もよくて聞きやすいと今回も思いました。 

今回のテーマが防災という事でパーソナリティさんの話される感じが、いつもの明るい

感じから落ち着いた感じで話されていたのが今回のテーマに合っていてよかったと思

います。2人の掛け合いも、専門的な知識も交えながら具体的な事例を丁寧に説明して

いただいていましたので聞いていてもわかりやすかったです。市民の方が普段から気を

付けておくべきことや、災害が起きたときにどういった行動をするのか、常備していた

方がよいものなど説明をしてもらっていたので、聞かれた方は大変参考になったのでは

ないかと思います。ハザードマップに関する話も具体的に教えていただいたのでわかり

やすかったと思います。自分の住んでいる地域がどのようなリスクがあるか、警報レベ

ルの種類、自分の命を守るため普段から自分のアンテナを高くしておく話など、たくさ

んの人に聞いていただきたいと思いました。 

 

委員 

お二人の話が分かりやすく良かったと思う。ケーブルテレビや、地域の避難訓練等でも

お話をされていますが一番わかりやすかった。9月 1日（防災の日）には、今後もこの

番組を続けていただきたい。また話にもありましたが、ハザードマップが更新されたと

きなどにもアナウンスしていただけるといいと思います。 

 

６． 審議事項に対してとった措置 

    次の番組制作会議にて検討予定  

 

7.  公表の方法 

    自社ホームページ 

 

8.  その他 

    防災ラジオの無料貸出申込、配布状況を報告 

     

 

以上 


